
Résilience pour la Paix (R4P)
Étude d’écosystème de communication

Région frontalière nord, Côte d’Ivoire, décembre 2021

ECOSYSTÈME DE COMMUNICATION : RADIOS
Ménages
qui ont
une radio            

qui considèrent la radio une source
principale d’information

Personnes
âgées de 56 ans

et plus 

Personnes
Agées de moins

de 56 ans

Qui écoute
la radio presque
tous les jours

UTILISATION
DE LA RADIO 

CANAUX
D’INFORMATION 

PROGRAMMES DE RADIO
LES PLUS APPRÉCIÉS

56,5% 24,4% 23,0% 14,0%

GrinBouche à oreille Radio Griot 
(communicateur traditionnel)(clubs de thé)

20,8%22,5%

AUCUNE
STATION DE

RADIO LOCALE
PRÉDOMINANTE 

RADIO
TENGRÉLA

Sénoufo, Malinké,
Français

Malinké

80,0%

AUCUNE
STATION DE

RADIO LOCALE
PRÉDOMINANTE 

Sénoufo, Malinké,
Français

Malinké,
autres

54,8%

R. COMMUNALE
KONG

Malinké,
Français

72,0%

LA VOIX DES
2 FRONTIÈRES

44,4%

23,4%55,6%

RADIO
DOROPO

Préféré par:

Hommes

Femmes

Lobi, Malinké,
Français

85,4%

50,5%

RADIO BINKADI
DE BOUNA

Lobi, Malinké,
Koulango

90,0%

28,1%

10,5%11,4%

TYPE DE RADIO
QUE LES GENS
ÉCOUTENT

Flash info

Débat
socio-

politique   Musique Autres
Radios
nationales

Radios
locales

Radios
étrangères

RADIO LOCALE
LA PLUS ÉCOUTÉE
PAR CEUX
QUI ÉCOUTENT
LA RADIO
LOCALE      SOURCE

D'INFORMATION
CONCERNANT
L'ATTAQUE
DE KAFOLO

Langues
de diffusion

% DE RÉPONDANTS
FAISANT
CONFIANCE
À LA RADIO LOCALE
LA PLUS ÉCOUTÉE

50,1%

Ayant entendu
parler de l’attaque

BounaDoropoTengréla Sikolo/
Kong

Korhogo Ouangolo-
dougou

Kimbirila Nord
Gouéya

BounaDoropoTengréla Sikolo/
Kong

Korhogo Ouangolo-
dougou

Kimbirila Nord
Gouéya

18,2%

5,5%

76,3%

43,0%

12,9%

44,1%

20,2%

8,9%

70,9%

40,0%

15,6%

44,0%

7,0%
8,8%

84,2%

34,2%

8,2%

57,6%

4,3%

17,0%

78,7%

Les radios nationales
sont écoutées par 65,6%

des répondants

Les radios locales
sont écoutées par 24,4%

des répondants

A Kimbirila Nord / Goueya les stations étrangères
comme Radio Mali FM enregistrent

un taux remarquable de 17% d'auditeurs

La plupart des répondants qui
préfèrent le flash info

sont à Tengréla (43.8%)
et Korhogo (29.8%)

À Sikolo Kong (27,4%)
et Kimbirila Nord/Gouéya

(29,8%) les répondants préfèrent
les débats socio-politiques

Les répondants de
Kimbirila Nord/Gouéya

sont plus orientés
vers la musique (27,7%)

16,9%

Débat
religieux

10,2%19,3%

24,4%

5,9%

11,6%

27,1%

22,0%

14,0%

7,9%

13,6%

17,9% 35,7%

Télévision Bouche
à oreille

Réseaux
sociaux

22,7%
12,9%13,8%

INFORMATION SUR L’ATTAQUE
DE KAFOLO

Données collectées du 29 octobre au 06 novembre 2021 dans le cadre du projet « Résilience pour la Paix » financé par l’USAID et mis en œuvre par EAI en Côte d’Ivoire dans les régions suivantes :
Kimbirila-Nord/Gouéya, Tengréla, Sikolo/Kong, Téhini, Bouna, Doropo. Ces régions ne correspondent pas aux frontières administratives des départements et des régions ;
1080 personnes ont répondu au questionnaire.


